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ATA DA NONA REUNIÃO DO FÓRUM DE PERMANÊNCIA E ASSISTÊNCIA ESTUDANTIL DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

 

No primeiro dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco às quatorze horas 

reuniram-se remotamente os membros do Fórum de Assistência Estudantil Abner Neves de 

Jesus, Ângela Maria de Souza Pimentel, Anthony Silva Lourenço, Arthur Schneider Almeida, 

Cleidson Nazário Maurício, Eliane Alves Martins Lafeta, Glabuer de Carvalho Raimundo 

Quintino, Iury da Silva Pessoa, João Vitor dos Santos, Mirian Martins Teixeira, Nattália Tose 

Lopes, Rayane Aleixo da Silva, Simone Simões Fassarella e Fernando Gante Maia de Sousa 

como ouvinte, para debate, sob a coordenação do presidente do Fórum Antonio Carlos 

Moraes, da seguinte pauta: 1) Informes; 2) IN acesso provisório emergencial RU; 3) IN 

cadastro e BRU; 4) Ampliação da comissão de acompanhamento do RU. Após aprovação da 

ata da oitava reunião, disponibilizada anteriormente aos presentes, Antônio abre para os 

informes. Iury informa que devido aos problemas de água na região de Alegre, foi necessária 

a aquisição de água mineral para o preparo da comida, que foi servida com cardápio 

simplificado. Acrescenta que não haverá funcionamento dos restaurantes no período de 

recesso de final de ano (semana de natal e semana do ano novo), quando serão executadas 

obras de melhorias nas unidades. Informa ainda da participação da Ufes no encontro 

nacional do Fonaprace, cujo relatório está disponível em: 

https://docs.google.com/document/d/1ejNypsAIV5hFZ0eydWbxzq3qfQCZI-iQ6almpyTXlEA/. 

Reforça que a Ufes sediará o encontro da regional sudeste, em maio, em data a definir. 

Finalizando os informes, apresenta a proposta de edital de sorteio para estudantes que 

acessam regularmente o restaurante. O edital é uma proposta da empresa Soluções e foi 

submetido à Diretoria de Governança, Controles Internos e Integridade - DGCI para análise 

(https://docs.google.com/document/d/1CPQURIgnzS1PxXrgqt6Ndj_gXvMy1bQ7). Luciane 

informa que, conforme encaminhamento da última reunião do Fórum, está sendo 

constituída uma comissão, com membros do Fórum, incluindo as Câmaras Locais para 

estudo sobre moradia estudantil e transporte. Sugere-se a ampliação com representantes de 

outros setores e de representantes estudantis. Fernando questiona sobre o processo de 

concessão do auxílio integral no período das férias e coloca-se à disposição para compor a 

comissão de moradia. Antônio informa que a nova resolução dos auxílios foi encaminhada 

ao CUn e reforça a importância da participação dos estudantes no debate. A próxima 

reunião será dia 18 de dezembro. Ao ser questionada por Rayane, Luciane informa que 

ainda não há representação de estudantes dos campi do interior na comissão de moradia e 

transporte. Anthony coloca-se à disposição para compor esta comissão. Em seguida Iury 
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apresenta a IN referente ao acesso provisório emergencial no RU. Ela foi disponibilizada na 

pasta compartilhada do Fórum 

(https://drive.google.com/drive/folders/11CTjKxAXpxfpFZ4P6COeft1IY8sNndA3). Esta IN 

consolida um procedimento que já existe na assistência estudantil, porém realizado por 

meio de declarações, sem uma normatização. Trata-se de garantir o acesso provisório por 

sete dias até que o estudante regularize seu cadastro ou auxílio. Fernando destaca que estes 

benefícios devem ser melhor divulgados e sugere a criação de um instagram exclusivo do 

restaurante universitário. Antonio reforça sobre a determinação desta gestão de melhorar 

esta comunicação. A instalação de televisores nas unidades é uma das estratégias e 

pretende-se criar um setor de comunicação específico para os RU. Abner sugere a criação de 

materiais impressos. Finalizados os esclarecimentos e debate, aprova-se a IN por 

unanimidade. Passa-se à apresentação da IN do BRU, também disponibilizada anteriormente 

aos membros do Fórum 

(https://drive.google.com/drive/folders/11CTjKxAXpxfpFZ4P6COeft1IY8sNndA3). A principal 

alteração da IN é a consolidação do BRU como um benefício permanente e a simplificação 

da solicitação do benefício por meio do Portal da Assistência Estudantil. A verificação de 

renda será feita a partir do cadastro socioeconômico realizado quando do ingresso na Ufes e 

a partir do Cadúnico. Anthony destaca que é importante orientar os estudantes sobre a 

atualização do Cadúnico. A IN foi aprovada por unanimidade. Na sequência da pauta, Iury 

descreve sobre a demanda do DCE de ampliação da comissão de acompanhamento do RU, 

incluindo um representante da sua diretoria anticapacitista e de representantes da Ufes 

atuantes nos campi do interior. Abner e Fernando reforçam a importância destas 

representações. Por fim, Antônio questiona sobre o processo de comunicação dos 

representantes do DCE aos estudantes sobre as questões debatidas no Fórum. Rayane 

defende que, embora o DCE possa informar os estudantes, a comunicação das ações é 

responsabilidade da Propaes. Fernando reforça que a Propaes deve liderar esta 

comunicação, cabendo ao DCE a orientação aos estudantes. Antonio defende que é 

necessário um alinhamento sobre as estratégias de comunicação, pois é importante o 

diálogo direto do DCE com os estudantes. Destaca que não há interesse no aparelhamento, 

mas é necessário conduzir uma comunicação justa. Relata que houve uma desinformação na 

última reunião do CUn sobre os horários de funcionamento dos restaurantes, o que parece 

representar a falta de repasse das informações sobre as questões debatidas no Fórum, pois, 

as instâncias de diálogo estabelecidas pela Propaes é apenas o DCE e o Fórum. Iury reforça 

que a Propaes é a Pró-Reitoria que mais dialoga com os estudantes. Finalmente Antônio 

informa que a próxima reunião será realizada no dia dois de fevereiro de dois mil e vinte 
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seis. A reunião foi encerrada às quinze horas e trinta minutos. Após sua aprovação pelos 

presentes esta ata será assinada por mim Luciane Aparecida Bolda, assistente social em 

exercício na Propaes, e pelo presidente do Fórum, Antonio Carlos Moraes. 
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